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Geachte, 
Duizenden mensen op de vlucht zitten vast aan de grenzen van Europa. Op de Griekse eilanden verblijven vrouwen, kinderen en mannen in slechte omstandigheden, in koude tenten met onvoldoende toegang tot basisvoorzieningen. Ze zijn gevlucht voor oorlog en ernstige mensenrechtenschendingen en willen in Europa graag een beter leven opbouwen.  
Doordat het vaak onduidelijk is hoe ze asiel kunnen aanvragen en hoe lang de procedure zal lopen, lijkt die kans op een beter leven uitzichtloos.  
Het Europese beleid laat op vele vlakken de wensen over:  mensonterende opvang, het tolereren en hanteren van pushbacks, mensen die met geweld teruggestuurd worden, zonder dat ze de kans krijgen om bescherming aan te vragen. Iets waar elk mens wel recht op heeft. Daarnaast wil de EU vooral inzetten op de uitbreiding van gesloten centra en de uitbouw van omheiningen. 
Ik geloof dat het anders kan. Een menswaardige aanpak met kwalitatieve opvang en begeleiding van mensen op de vlucht is wel degelijk mogelijk. Een goede omkadering is zowel voor de mensen op de vlucht als voor ons de beste strategie in het migratievraagstuk. En het lokale niveau kan hierin een belangrijke rol spelen. 
Daarom wil ik u bij deze vragen om als [Gemeente/Stad ... ] hier mee verantwoordelijkheid in te nemen en toe te treden tot de coalitie van ‘Solidaire Gemeenten’. 
[bookmark: _j4eahi7ns1il]Solidaire gemeente
Een Solidaire Gemeente wil dat België op Europees niveau mensenrechten en Europese solidariteit centraal zet en een voortrekkersrol opneemt bij solidaire initiatieven voor mensen op de vlucht. 
Een solidaire gemeente geeft zelf ook het goede voorbeeld en zet binnen de gemeente in op een kwaliteitsvolle opvang, bescherming en begeleiding van mensen op de vlucht. Dat kan bijvoorbeeld via een of meerdere van de volgende activiteiten:
· De gemeente voorziet in opvangplaatsen voor minderjarige of meerderjarige mensen op de vlucht;
· De gemeente stimuleert vrijwilligers om pleegouder of voogd te worden van niet-begeleide minderjarige vluchtelingen;
· De gemeente zet initiatieven op om vluchtelingen te betrekken in het verenigingsleven, bij vrijetijdsactiviteiten,...;
· De gemeente draagt financieel bij aan de opvang en bescherming van mensen op de vlucht aan de buitengrenzen van de EU of in de regio van conflicten via steun aan ngo’s of internationale organisaties;
· De gemeente schakelt zich in in een netwerk met andere gemeenten om uit te wisselen over goede praktijken;
· De gemeente denkt en bouwt mee aan goed doordachte modellen voor community based sponsorship;
· De gemeente ondersteunt scholen bij het opleiden van mensen op de vlucht.
· ...
[bookmark: _cjy8qoseuu9c]Zichtbaar draagvlak
Een solidaire gemeente is ook bereid om haar engagement zichtbaar te maken. Samen laten we op die manier zien dat er lokaal draagvlak is voor solidariteit met mensen op de vlucht. Dit onder meer door opgenomen te worden in de lijst ‘Solidaire gemeenten en steden’ op https://www.vluchtelingenwerk.be/solidairegemeenten. 
Hoe het begon 
Het concept ‘Solidaire Gemeente’ bestaat sinds 2020. Door de coronacrisis sloot Griekenland in maart 2020 haar grenzen waardoor nog meer mensen op de vlucht in erbarmelijke omstandigheden in kampen kwamen vast te zitten. De Gemeenten toonden zich daarbij bereid mensen, met voorrang voor kwetsbare profielen, uit de vluchtelingenkampen in hun gemeente op te vangen. Samen met #ikbensolidair, een samenwerkingsverband tussen armoede-, vluchtelingen- en mensenrechtenorganisaties en vrijwilligersgroepen, vragen ze ook een engagement tot relocatie van de federale overheid.
Voor meer informatie en achtergrond kan u terecht op www.vluchtelingenwerk.be/solidairegemeenten. 
[bookmark: _GoBack]Toont [Stad/Gemeente] zich ook solidair? Gent, Leuven, Brugge, Bornem, Veurne, Lichtervelde, Halle, Genk, Tessenderlo, Vilvoorde, Deinze, Hove, Zwijndrecht, Merelbeke en Puurs-Sint-Amands in elk geval wel. 

Indien u nog vragen zou hebben, contacteer me gerust op [e-mail] of via [gsm-nummer].
Met vriendelijke groeten, 
[Naam] 
